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さくら市教育委員会５月定例会会議録 

 
　　　○日　時 
　　　　　令和７年５月２１日（水）　午前９時５５分～午前１１時２０分 
　　　○場　所 
　　　　　喜連川支所　２階　会議室 
 
　　　○出席した委員の氏名 
　　　　　教 　 　育  　   長　　　　橋 本 啓 二 
　　　　　教育長職務代理者　　　　中 村 浩 之 
　　　　　委　　　　　　員　　　　岡 崎 真 紀 
　　　　　委　　　　　　員　　　　稲 見 純 子 
　　　　　委　　　　　　員　　　　舩 生 正 興 

 
　　　○出席した職員の氏名 

教　育　次　長　　　　　櫻 井 広 文 
学校教育課課長　　　　　八木澤和弘 
生涯学習課課長　　　　　鈴 木 久 祥 
ミュージアム館長　　　　小 竹 弘 則 
スポーツ振興課課長　　　久 保 　 章 
学校教育課課長補佐　　　橋 本 宜 之 

 
（１）開会宣告（午前９時５５分） 

○櫻井教育次長 
改めまして、皆さんおはようございます。 
定刻前ではございますが、皆さんおそろいになりましたので、始めさせていた

だきます。 
ただいまから令和７年５月のさくら市教育委員会定例会を開催いたします。 
 

（２）挨拶 

○櫻井教育次長 
まず初めに、橋本教育長からご挨拶をお願いいたします。 

○橋本教育長 
では、改めまして、皆さんおはようございます。 
５月の定例会の開会となります。 
最近は３０度を超える暑さが続いておりますが、連休明けに氏家中学校の修学

旅行が終了し、連休前の喜連川中学校と合わせ、両校とも大きな事故なく無事に

終えました。ただし、バス代の高騰により、修学旅行の費用が１０万円近くかか



2 

るなど、少人数の学校では経費が増加傾向です。今週から小学校の修学旅行が始

まり、５月２４日には中学校の運動会が予定されていますが、天気予報では土曜

日が雨模様で心配です。生徒たちは暑さの中、運動会の練習に励んでいます。 ６
月には５年生の宿泊学習が茨城県の海浜自然の家で１泊２日で実施されます。過

去には４泊５日のプログラムでしたが、コロナ禍を経て１泊に短縮されました。

当初は３００人規模で参加し、夜間に児童をトイレに起こす業務を担当した思い

出があります。 　 
また、今月は研修が多く、関東ブロックの教育長会議や全国教育長会議に参加

し、他地域の実践に刺激を受けました。来週は長野県で関東甲信越静地区連合会

に出席します。詳細は後ほどご説明します。本日はよろしくお願いいたします。 
 

○櫻井教育次長 
ありがとうございました。 
ここからの進行につきましては、橋本教育長にお願いいたします。 
 

（３）会議録署名委員の指名について 

○橋本教育長 
今月の議事録署名委員は岡崎委員を指名します。よろしくお願いします。 
 

（４）議事録の承認 

○橋本教育長 
続いて、令和７年４月の定例会の会議録についての承認についてです。 
ご確認いただいていると思いますので、文言や内容について訂正箇所等があり

ましたらお願いいたします。 
 
（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
では、ないようですので、お諮りをします。令和７年４月定例会会議録の承認

について、承認する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
挙手全員でありますので、本案件については承認いたします。後ほど中村委員

にご署名をお願いいたします。 
 

（５）教育長報告 

○橋本教育長 



3 

では、教育長報告に移ります。 
資料１ページをご覧ください。 ４月２７日にさくら市子ども会連合会の総会が

開催され、大学生の役員参加があり、持続可能な組織として期待されます。４月

２６日から２９日には、知的障害サッカーの日本代表がさくらスタジアムで合宿

を行い、約３０名が参加しました。来年はワールドカップ開催を控え、連休中に

再び来訪予定です。４月２９日はミュージアム友の会の総会に約８０名が参加し

ました。４月３０日は市民体育祭運営委員会で、今年度の内容を決定しました。

５月１日は市PTA協議会の総会と校長会を開催し、役員等を決定しました。５月

２日は中学生国際交流事業実施委員会を開催し、舩生委員にご出席いただきまし

た。変更点は後ほど説明します。５月７日は塩谷南那須地区教科用図書採択協議

会で特別支援学級の教科書を採択し、同日、地区教育委員会連合会の新役員が決

定しました。５月１１日はさくら未来塾体験コースの初日田植えでしたが、雨の
ため中止となりました。５月１３日から２９日まで、転入教職員の授業を中心に
８校を訪問しています。５月１４日は第１回あいさつ運動を実施し、教育委員の
皆様にご協力いただきました。「おはようポロシャツ」を配布しましたので、次回
もご参加ください。５月１７日はとちぎアーティストコンサートに２００名以上
が参加し、好評でした。 

 今後の予定です。５月２４日は中学校の運動会で、私が氏家中学校、喜連川中

学校を訪問し、市長は喜連川中学校、副市長は氏家中学校の開会式に出席します。

５月２８日はさくら未来塾中学生学習コースの開校式（６４名参加）を開催しま

す。５月３０日から３１日は地区連合会総会に出席します。６月１日は塩谷地区

スポーツ大会と雨情音楽祭、６月５日から市議会定例会、６月１４日から長嶋厚

樹写真展、６月１８日は上松山小学校の学校訪問、６月２０日から２１日は塩谷

地区総合体育大会、６月２５日は教育講演会、６月２８日は栃木SCさくら市民デ

ーを開催します。 報告事項として、市PTA協議会の組織図、市民体育祭夏季・秋

季大会（１１月３日、２０周年記念事業）、校長会指示事項（連休明けの児童生

徒・教職員の動向、教室の心理的安全性、チーム担任制の研究）、中学生海外派遣

事業の参加資格拡大（市内在住中学生、負担金１５万円に減額）、さくら未来塾

（小学校１５０名、中学校６４名、体験コース１８０名、夏合宿計画）、地区連合

会の新役員（矢板市職務代理池田氏が会長、中村職務代理が監事）を資料に掲載

しました。 質疑はございますか。   
 
（発言なし） 
 

（６）議事 

議案第１号　さくら市教育支援委員会委員の任命について 

○橋本教育長 
では、ないようですので、議事に入らせていただきます。 
本日は議案が４件、報告が３件ございます。よろしくお願いいたします。 
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では、初めに、議案第１号　さくら市教育支援委員会委員の任命について、事

務局より説明願います。 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
学校教育課長です。 
議案書３ページをご覧ください。さくら市教育支援委員会は、早期の教育相談

や就学先決定の助言・審議を行う組織で、教育関係者、特別支援教育関係者、専

門医、学識者で構成され、条例では２５名以内で、現在２２名を委嘱しています。

任期は１年で再任可能です。年４回の会議や幼稚園・保育園・学校訪問を行い、

令和５年は６３名、令和６年は５０名の児童生徒を審議しました。５ページの名

簿では、新任７名（氏中スクールカウンセラー、校長２名、教員３名、たいよう

保育園園長）、再任１５名です。校長と保育園園長は輪番制です。以上です。 
 

○橋本教育長 
本議案に対し質疑に入ります。 
質疑のある方は挙手をお願いいたします。 
稲見委員。 
 

○稲見委員 
教育支援委員会は、対象児童の実態を全員で審議するのですか。 
 

○橋本教育長 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
ただいまのご質問にお答えします。 
はい、年４回（第１・４回は半日、第２・３回は１日）の会議で全委員が集ま

り、対象児童を審議します。 
 
○稲見委員 

ありがとうございます。 
１日の会議は人数が多いからですか。 
 

○橋本教育長 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
学校教育課長です。ただいまのご質問にお答えします。 
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はい、相当数の児童を審議するためです。以上です。 
 

○稲見委員 
就学免除や猶予の療育児童はいますか。 
 

○橋本教育長 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
学校教育課長です。 
病弱児童など該当者は現在おりません。過去の事例も確認できていません。 
以上です。 

 
○橋本教育長 

そのほかございますか。 
 
（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
では、お諮りをします。本議案に対する質疑は終わったものと認め、質疑を終

了いたします。 
お諮りをします。議案第１号　さくら市教育支援委員会委員の任命について、

賛成する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
挙手全員であります。議案第１号は可決をしました。 
 

議案第２号　財産の取得について 

○橋本教育長 
続きまして、議案第２号　財産の取得について、事務局より説明をお願いしま

す。 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
学校教育課長です。 
それでは、続きまして、議案第２号　財産の取得についてであります。 
議案書９ページをご覧ください。GIGAスクール構想第２期として、児童生徒・
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教職員用タブレット4,432台（総額2億4,132万2,400円）を更新します。栃木県共

同調達会議で機種選定を行い、補助金（３分の２、1億4,846万7,000円）を活用し

ます。補助要件は共同調達参加、ウェブフィルタリング整備、計画策定・公表で

す。市の条例により、２，０００万円以上の物品購入は議会承認が必要です。以

上です。 
 
○橋本教育長 

本議案に対し、質疑に入ります。 
質疑のある方は挙手をお願いいたします。 
舩生委員。 
 

○舩生委員 
予備機（533台）の台数はどのように決めましたか。 
 

○橋本教育長 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
議案書１０ページの通り、全児童生徒数の１５％で算出しました。 
 

○舩生委員 
分かりました。 
５年間の使用で故障件数はどの程度ですか。 
 

○橋本教育長 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
学校教育課長です。先ほどのご質問にお答えします。 
令和５年は３３０台、令和６年は４２０台で、主にバッテリー消耗、部品劣化、

落下やキートップの破損等です。 
以上です。 
 

○舩生委員 
分かりました。ありがとうございます。 
 

○橋本教育長 
そのほか、ございますか。 
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（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
本議案に対する質疑は終わったものと認め、質疑を終了いたします。 
お諮りをします。議案第２号　財産の取得について、賛成する委員の挙手を求

めます。 
 
（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
挙手全員であります。本議案は可決しました。 

 

議案第３号　さくら市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

○橋本教育長 
議案第３号　さくら市教育委員会事務決裁規程一部改正について、事務局より

説明願います。 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
学校教育課長です。 
議案第３号　さくら市教育委員会事務決裁規程の一部改正についてでございま

す。 
議案書１５ページをご覧ください。令和７年４月１日から地方自治法施行令が

改正され、随意契約の金額上限が引き上げられました。物価高騰や事務効率化を

背景に、工事は１３０万円から２００万円、その他業務委託は５０万円引き上げ

られました。１６ページ以降の決裁規程を改正し、教育次長・課長の決裁金額を

国のルールに合わせて改定します。以上です。 
 

○橋本教育長 
地方自治法施行令の改正に伴い、本市の規程を調整する内容です。質疑はござ

いますか。  
 
（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
本議案に対する質疑はないものと認め、質疑を終了いたします。 
お諮りをします。議案第３号　さくら市教育委員会事務決裁規程の一部改正に

ついて、賛成する委員の挙手を求めます。 
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（全員挙手） 
 

○橋本教育長 
賛成全員であります。本議案は可決しました。 

 

議案第４号　さくら市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

○橋本教育長 
続きまして、議案第４号　さくら市教育委員会組織規則の一部改正について、

事務局より説明を願います。 
スポーツ振興課長。 
 

○久保スポーツ振興課長 
議案書２４ページをご覧ください。スポーツ振興課の係を１つ増やし、生涯ス

ポーツ係、施設係に加え、スポーツ企画係を新設します。理由は、体育施設の老

朽化や人口減少に伴う再配置、スポーツ推進計画の策定、栃木SCとの包括連携協

定に基づく地域振興事業の推進です。以上です。 
 

○橋本教育長 
本議案に対し、質疑に入ります。 
質疑のある方は挙手を願います。 
じゃ、岡崎委員。 
 

○岡崎委員 
係の増設に伴い、人員も増えますか。 
 

○久保スポーツ振興課長 
はい、２名増員され、時間外業務の負担軽減を図ります。 
 

○橋本教育長 
そのほかございますか。 
 
（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
本議案に対する質疑は終わったものと認め、質疑を終了いたします。 
お諮りをします。議案第４号　さくら市教育委員会事務局組織規則の一部改正

について、賛成する委員の挙手を求めます。 
 
（全員挙手） 
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○橋本教育長 

賛成全員であります。本議案は可決しました。 
 

報告第１号　令和７年度博物館作品購入等事業について 

○橋本教育長 
これより報告事項に入ります。 
報告第１号　令和７年度博物館作品購入事業等について、事務局より説明をお

願いします。 
ミュージアム館長。 
 

○小竹ミュージアム館長 
ミュージアム館長です。 
それでは、報告第１号　令和７年度博物館作品購入等事業につきまして、今年

度の取組につきまして、内容をご報告させていただきたいと思います。 
議案書３０ページをご覧ください。市制２０周年を記念し、ミュージアムの収

蔵品充実を図るため、博物館資料取得基金（1,000万円）で美術品を購入します。

３１ページの収集要綱に基づき、荒井寛方の作品、桜を主題とした窪井裕美氏の

作品（春の院展出品作等）、栃木県ゆかりの岸野香氏の作品（第１０９回再興院展

の大作）を対象とします。６月に博物館協議会、資料評価委員会で審議し、７月

に議会へ説明、９月に契約予定です。以上です。 
 
○橋本教育長 

委員の皆様から質疑等がありましたらお願いいたします。 
中村委員、どうぞ。 
 

○中村委員 
基金は増減しますか。 
 

○小竹ミュージアム館長 
基金は約5,000万円で、寄附金やふるさと納税で増加傾向です。購入は市場状況

により変動しますが、安定して運用されています。 
以上です。 
 

○中村委員 
ありがとうございます。 
 

○橋本教育長 
そのほか、ございますか。 
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（発言する声なし） 
 

○橋本教育長 
６月の博物館協議会、資料評価委員会を経て、９月に契約予定です。報告第１

号を終了します。 
 

報告第２号　区域外就学の許可について 

○橋本教育長 
ここから秘密会に入ります。 
報告第２号　区域外就学の許可について、事務局から説明をお願いします。 
学校教育課長。 

 
○八木澤学校教育課長 

 

（学校教育課長による説明）  

 
○橋本教育長 

では、委員の皆様から質疑がありましたらお願いいたします。 
 

（質疑応答） 
 

○橋本教育長 
では、本報告に対する質疑は終わったものと認め、終結いたします。 
以上で報告第２号は終了しました。 
 

報告第３号　要保護及び準要保護者の認定について 

○橋本教育長 
続いて、報告第３号　要保護及び準要保護者の認定について、事務局から説明

をお願いします。 
学校教育課長。 
 

○八木澤学校教育課長 
 

（学校教育課長による説明）  

 
○橋本教育長 

では、委員の皆様から質疑がありましたらお願いいたします。 
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（質疑応答） 

 
○橋本教育長 

では、本報告に対する質疑は終わったものと認め、質疑を終結いたします。 
以上で報告第３号は終了いたしました。 
 

（７）その他 

○橋本教育長 
では、その他に入ります。 
事務局からお願いいたします。 
学校教育課長。 

 
○八木澤学校教育課長 

学校教育課長です。 
それでは、私のほうから３点報告します。１点目は、さくら市学校給食センタ

ーの工事が７月末に完了予定で、８月２９日にオープニングセレモニーを開催予

定です。教育委員の皆様のご臨席をお願いします。２点目は、５月３０日の地区

連合会総会で、長野市へ公用車で移動します。７時３０分に市役所本庁舎集合、

午後１時の総会後、翌日は善光寺とおぶせミュージアム・中島千波館を視察しま

す。詳細は後日通知します。３点目は、給食センター工事現場での盗難事案（５

月１９日、被害額８０万円、電気ケーブル・銅管・工具等）です。林側のメッシ

ュシートを破って侵入されましたが、窓ガラスの設置等で防犯を強化します。警

察が調査中です。以上です。 
 

○橋本教育長 
ありがとうございました。 
長野視察では、中島千波氏（氏家小学校の大志桜作者）がおぶせミュージアム

に来訪予定です。そのほか。 
鈴木課長。 
 

○鈴木生涯学習課長 
生涯学習課長です。 
６月１日に氏家公民館ホールで雨情音楽祭を開催します。１４団体１８３名が

出演し、童謡・民謡・大正琴・オカリナ・尺八等で雨情の顕彰と交流を図ります。

ご来場ください。また、次回のあいさつ運動は７月２日（水）で、おはようポロ

シャツを着用してご参加ください。さくら市ポロシャツ（有償2,200円）も配布予

定です。以上であります。 
 

○橋本学校教育課長補佐 
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事務局から２点ほど説明させていただきます。 
中学校運動会（５月２４日）の開会式は８時３０分で、事前連絡は不要です。

当日受付で参列可能です。年間の定例会日程では、７月はミュージアム見学、９

月は南小学校の児童館建設現場と授業見学、１１月は那須塩原市の図書館「みる

る」視察、２月は新給食センターで試食と定例会を予定しています。詳細は追っ

て連絡します。 
 

○橋本教育長 
運動会の開会式は８時半だね。 
 

○橋本学校教育課長補佐 
８時半です。 
 

○橋本教育長 
開会式、もし時間におられれば、開会式のときに紹介いただける形になると思

います。出席は任意です。 
 

○橋本教育長 
次回の開催日程についてお願いいたします。 
 

○櫻井教育次長 
次回定例会は６月２７日（金）１０時、喜連川支所２階会議室で開催します。

よろしくお願いします。 
 

○橋本教育長 
ありがとうございます。じゃ、次回は６月２７日１０時ということで、会場は

ここの場所になります。 
では、事務局にお返しします。 
 

（８）閉会宣告（午前１１時２０分） 

○櫻井教育次長 
ありがとうございました。 
以上をもちまして、令和７年５月の教育委員会定例会を閉会いたします。 
お疲れさまでした。 
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　　　以上が、さくら市教育委員会、令和７年５月定例会の会議録であり、その内容

に相違ないことを証するため署名する。 
 
 

令和７年　　月　　日 
 
 
 

署名委員（教育長） 
 
 
署　 名　 委　 員 
 
 
書　　　　　　 記 


